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Ili őröket az őrhelyre
Irta: BENCZE ISTVÁN.

Ismét foronganak a magyar lelkek, 
elint 1918-ban, a balga módon kezdett 
és balga módon befejezett háború vé­
gén. A koncepció nélküli zsonglőrök 
lejáratták saját tekintélyüket (nem 
igaz, hogy az uszító demagógia járatja 
le), mivel képtelenek voltak nemze­
tüknek az események útvesztőjében 
járható utat találni. A zsonglőrökből 
hiányzik a lángész intuitio tisztán lá­
tása, a rajongók sugalmas ösztöne, 
ezért nem lelik a helyes utat s kényte­
lenek minden utat végigpróbálni, mig 
végül egyetlen ut sem marad.

Megint nem tudjuk, merre menjünk 
pedig minden jó embernek megsúghat­
ná életösztöne, hogy a jelen őrjítő 
zűrzavarából csak a harmónia, háborús­
kodásból csak a béke lehet a kivivő ut. 
Béke a társadalmi osztályok között, 
különösen a szerencsétlen kisember 
sorsán azonnal könnyíteni; béke föld­
részünk népei között, a gyűlölködést 
megszüntetni s megtenni az alapvetést 
az európai összefogáshoz. A nemzeti 
és osztálygyülölet paroxismusa közel 
jár ahoz, hogy végromlásba döntse 
Európát,

Hol késnek az igazi vezérek, akiket 
azonnal felismer a tömeg csodálatos 
érzéke arról, hogy az ilyen vezér, mint 
nyitott könyvben olvas az emberi lel­
tekben és kitalálja mindnyájunk min­
ien fájó titkát? Nem kérdezi, mire 
»an szükségünk, sőt ő magyarázza meg 
nekünk, vergődő kicsinyeknek: íme, 
:rre van szükségetek.

Károlyi Gyula tisztességes bátorta­
lansága, jóakaratu tanácstalansága nem 
tiég a vezéri szerephez. Hiába hozzuk 
‘tt létre az egy irányban dolgozó pár­
tok koncentrációját, ha nagy és kor­
szerű célkitűzésekkel nem tudunk újra 
összeragasztani egy széthulló félben 
1=vő társadalmat. A kisemberből még 
nem veszett ki egészen a jóakarat, ta­
lán helyes irányba téríthető, ha maga 
’s őszinte jóakaratot tapasztal. Haszta- 
'an a koncentráció, az uj gondolatokat 
és irányokat csak uj vezérek képvisel­
őik igazán. Nincs idő hónapnyi kisér- 
etezéshez, minden nap veszedelem. 

Azok a politikusok, akiknek az utolsó 
hzenkét év alatt döntő szerep jutott, 
ntm olkalmasak a további vezetésre, 
™crt a leggyöngébb lehetőség kisértés- 

c hozza őket, hogy visszatérjenek a 
lcS>hcz s állandó törekvésük múltjukat 
■étiekkel igazolni.

Víz-tőink gyámoltalansága vitt ben­
nünket katasztrófába 1918-ban, elmu- 
asztották megkötni a békét az ellen- 
hegként szembenálló országokkal és 
“•rsadalmi osztályokkal, amíg lett vol- 
y rá idő s akkor kapkodtak már a bé- 
*C után, amikor az események a fejük- 

nöttek s a fékezhetetlen tömeg ma-
fcího 2 tagadta a vezetést.

Ma Középeurópa megint abban a ve­
szedelemben forog, hogy földjét forra­
dalmak dúlják fel s félő, hogy a forra­
dalmak a gazdaságilag erősebb Fran­
ciaország és Anglia határánál ismét 
megállanak, holott 1918-ban is a remél­
hető legnagyobb haszon az volt, hogy

Európában ledőlnek az országhatárok.
Előre a bátor emberekkel, akik síkra 

mernek szállani a kicsinyek és gyön­
gék igazáért s akik elég józanok, hogy 
a tömeggel bcláttassák a forradalmak 
hiábavalóságát. Minden középeurópai 
felfordulás csak megerősítené az an­

gol-francia hegemóniát. A demokrácia 
ICözépeurópában lassanként uralomra 
jut s a tömeg jobb sorshoz és jogok­
hoz, ha nem követ el őrültséget, de 
ennek előfeltétele, hogy az uralkodó 
osztály ne éljen tovább vissza a nyo­
morgó tömeg türelmével.
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A kétségbeesett Lindbergh-házaspár laphir­
detésekben közük gyermekük elrablóival, 
hogy büntetlenséget biztosítanak számukra 
és bármilyen összegű váltságdíjat fizetnek

a fiúcskáért
London, március 4. Lindbergh 

több fenyegető levelet kapott, ame­
lyekben

nemcsak elrabolt gyermekét, 
haniem őt magát is halállal fe­

nyegetik,
ha nem fizeti meg a követelt váltság­
díjat. Az egyik levél kézírása azonos 
annak a levélnek kézírásával, ame­
lyet az üres bölcsőben találtak.

A rablók azt is követelik, hogy 
az ötvenezer dollár váltságdíjat 
kisebb értékű, legfeljebb húsz- 
dolláros bankjegyekben fizesse 

meg,
ami arra utal, hogy a rablás tapasz­
talt gonosztevők müve lehet. Ame­
rika számos templomában imádkoz­
nak a csecsemő megkerüléséért.

London, március 4. Mint a 
Reuter-iroda Lindberghék lakóhelyé­
ről értesül, ma kevéssel éjfél előtt 
egy ember, aki nem mondta be nevét, 
telefonon felhívta Lindberghct és

megkérdezte, hogy vájjon Lind­
berghék kisfiúk elrablójának büntet­
lenségét biztositják-e. Lindberghék 
házában a rablás óta rendőrségi őr­
ség tartózkodik, amely mindjárt a 
felhívás után megtett minden intéz­
kedést, hogy kinyomozza, honnan 
történt a felhívás.

N e w y o r k, márc. 4. Lindbergh 
kisfiának nyomozásával kapcsolatban 
600 embert hallgattak ki, akik közül 
egyet letartóztatásba helyeztek.

London, március 4. Mexikó el­
nöke táviratában részvétét fejezte ki 
Lindberghéknek gyermekük elrablá­
sa miatt. Newyorki jelentés szerint 
Lindbergh kijelentette, hogy gyer­
mekéért hajlandó bármily összeget 
megfizetni, amit kérnek tőle.

London, március 4. Lindbergh- 
né az összes lapokban közölt hirde­
tésben kéri gyermekének elrablóit, 
hogy akár közvetlenül, akár megbí­
zottaik utján lépjenek vele érintke­
zésbe és hajlandó minden feltételü­
ket teljesíteni és szavatosságot vál­

lalni, hogy nem lesz semmi bántódá- 
suk sem a rablóknak, sem pedig an­
nak, aki a gyermeket visszahozza.

IÉtttoteafö
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Lindbergh tizenkilenc hónapos kisfiát 
banditák elrabolták és most ötvenezer 

dolláros váltságdíjat kérnek érte.
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Sanghaj lakossága örömittasan üdvözölte 
a „békét“, de a háború egyelőre tovább folyik

London, március 4. Majdnem 
pergőtűzre emlékeztető, fülsiketítő 
robbanások és dördülések köszöntöt­
ték Sanghaiban a béke első napját. A 
lakosság örömében, hogy legalább 
egyelőre megszabadult szenvedései­
től, a kínai újévre összegyűjtött tűzi­
játékokat, rakétákat és mozsarakat 
felgyújtották. A város valóságos 
örömmámorban úszott. Az uccákon 
alig lehetett járni. A hazafias szer­
vezetek „győzelmi” felvonulásokat 
rendeztek. A 19. hadsereg néhány 
tisztjét, akik a tömeg közé vegyül­
tek, szintén nagy lelkesedéssel ünne­
pelték. A hatalmak képviselői ezalatt 
lázasan dolgoznak a végleges béke 
megteremtésén. A nankingi külügy­
miniszter kijelentette, hogy Kina 
nem fogadhatta el a japán feltétele­

ket és visszaveri a japánok újabb tá­
madásait. Kina kész igénybe venni 
a hatalmak közvetítését, de csak 
olyan feltételeket fogad el, amelyek 
nem ellenkeznek a kinai nemzet be­
csületérzésével és nem veszélyeztetik 
Kina szuverén jogait.

Nanking, március 4. A kinai 
külügyminiszter kijelentése szerint 
utasítást adott Sanghai képviselőjé­
nek, közölje az angol tengernaggyal, 
hogy Kina nem fogadhatja el az uj 
japán követeléseket.

8 Órai Újság: Sanghajból jelentik, 
hogy Lju-Van kinai tábornok, a 19. 
hadsereg hadműveleti parancsnoka 
kijelentette, hogy Kina és Japán kö­
zött tulajdonképen csak most kezdő­
dik a harc. Az eddigi csatározások 
csak elöiátckoknak fognak bizonyul­

ni. A kínaiak a második védelmi vo­
nalat utolsó emberig tartják.

London, március 4. A British 
United Press kinai forrásból úgy ér­
tesült, hogy ma Sanghaitól 10 mér- 
foldnyire nyugatra harcok folytak. A 
japánok azt állítják, hogy a kínaiak 
támadtak.

Sanghai, március 4. A kinai 
külügyminisztérium h. vezetője kije­
lentette, hogy a sanghai konferenciát 
nem tartják meg mindaddig, mig a 
japán csapatok ki nem ürítik az álta­
luk tartott területeket.

Genf, március 4. A népszövet­
ségi rendkívüli közgyűlésnek főbi­
zottsága ma délután folytatta tár­
gyalásait a kinai-japán konfliktusról. 
A vita csupán akörül folyt, hogy az 
ellenségeskedést Sanghaiban tény-
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Prohászka és Társa
tűzifa és szénkereskedők 

Mester u. 28.
Ajánlanak azonnali szállításra csakis 
elsőrendű tölgy- és bUkkhasábfát, ha­
sábos él aprított állapotban. Mindennemű 
hazai szenek a legjobb minőségben, 

icv.o'csóbb árban.
Csakis elsőrendű hasáb.éből 
aprított tölgyfa 34u fillér má­

zsánként.

leg megszüntették-e vagy sem. Ja­
pán részről állították, hogy ez meg­
történt, a kínaiak pedig határozottan 
az ellenkezőjét jelentették ki. Az el­
nök a vita alapján a főbizottság egy­
értelmű felfogásaként megállapította, 
hogy az ellenségeskedés beszünteté­
sének kell annak az alapnak lenni, 
amelyen a Népszövetség közgyűlése 
a vitás esettel foglalkozzék.

FÜRDŐKÁDBA FULLASZTOT­
TA MAGÁT EGY Nő.

Budapest, március 4. Ma dél­
ben a Vas-fürdőben fürdőkádat bé­
relt egy nő, aki rendkívül hosszú 
ideig nem jött ki kabinjából. A sze­
mélyzet értesítette a rendőrséget, 
amely feltörette a kabin ajtaját. 
Megállapították, hogy a nő öngyil­
kossági szándékból belefullasztotta 
magát a kádba, rendkívül súlyos rák­
betegsége miatt. A nő cédulát ha­
gyott hátra és egy pengőt, amelyet 
a személyzetnek hagyományozott.

Az ország deficitje 
janiid hub»n

Budapest, március 4. Magyarország 
pénzügyi helyzetére vonatkozó január 
havi pénzügyminiszteri közlemény sze­
rint januárban az állami közigazgatás 
kiadása 66.1 millió pengő, bevétele 53.4 
millió pengő volt, vagyis az állami köz- 
igazgatás kiadásai 12.7 millió pengővel 
haladták meg bevételeit. Ezenkívül 0.2 
millió pengő fordittatott az előző 
években megállapított és még folya­
matban levő alapszerü beruházásokra 
és 1.3 millió pengő utalványoztatott az 
állami vasgyáraknak. Az államkincs­
tárnak kölcsötiképen átengedett külföl­
di fizetési eszközökből, követelésekből 
(devizakölcsönből) decemberben 0.4 
millió pengő folyt be. Az állami üze­
mek januári kiadásai 27.5 millió pen­
gőt, bevételei pedig 26.4 millió pengőt 
tettek ki, vagyis az üzemeknél 1.1 mil­
lió pengő hiány jelentkezett, a nagyobb 
üzemekre vonatkozó statisztikai táblá­
zatok szerint a vasutaknál, valamint a 
postánál a forgalom az előző évvel 
szemben januárban is általában jelen­
tékeny visszaesést mutatott.

«BqptisxgxaBa»»«»» ő
ÖTPERCES ÜLÉS UTÁN 

ELNAPOLTÁK A FELSŐHÁZAT
Budapest, március 4. Ma dél­

előtt 5 perces ülést tartott a felső- 
ház, amelyen senki sem kapott fel­
szólalásra engedélyt, noha a politikai 
világ előre várta gróf Széchenyi 
Aladár nagyszabású beszédét, amely 
minden aktuális politikai kérdést a 
felsőház elé vitt volna.

W 1 a s s i c s Gyula báró elnök 
nyomatékosan hangsúlyozta, hogy 
az ülésnek csak egyetlen tárgya van, 
majd felolvastatta a kormányzói kéz­
iratot, amely március 30-ig elnapolja 
a felsőházat.

Minerva személyautó
hatüléies, teljesen üzemképes álla­
potban olcsón eladó. Tóth és Sebes­
tyén, Fürdő u. 2. sz. Telefon 26—10.

*S32 március
a.

Március 20-án lesz a debreceni 
revíziós nagygyűlés

Herczeg Ferenc, Hegymegi Kiss Pál, Eckhardt Tibor, dr. Haendel 
Vilmos és Dési Géza lesznek a nagygyűlés szónokai.

Mint ismeretes, Debrecen város 
közönsége vasárnap, március 6-án 
akart impozáns keretek között de­
monstrálni a békeszerződés igazság­
talanságai ellen. Ugyanakkor alakult 
volna meg Debrecenben a Revíziós 
Liga helyi csoportja, valamint a vár­
megyei helyi csoport is. Most Her­
czeg Ferenc kívánságára, tekintettel 
a nagygyűlés egyik szónokának, Dési 
Gézának megbetegedésére, a rendező 
bizottság a nagygyűlést elhalasztot­
ta s annak időpontját március 20-ra, 
vasárnapra tűzte ki. A március 20-i 
gyűlésen meg fognak jelenni és be­
szédet tartanak Budapestről: Her­
czeg Ferenc, a Liga elnöke, dr.

Eckhardt Tibor országgyűlési kép­
viselő, a Liga üv. elnöke és Dési 
Géza országgyűlési képviselő, akiket 
Debrecenbe elkísér dr. Fali Endre, 
a Revíziós Liga országos igazgató­
ja is.

Debrecen közönsége nevében dr. 
Hegymegi Kiss Pál országgyűlési 
képviselő és dr. Haendel Vilmos 
egyetemi tanár mondanak beszédet.

A március 20-i nagygyűlés egyéb­
ként ugyanazon időbeosztással fog 
lezajlani, mint az március 6-án tör­
tént volna az Arany Bika nagyter­
mében. Ugyanekkor alakulnak meg 
a Revíziós Liga városi és vármegyei 
tagozatai is.
• SB *1* 4B 4P «*♦ • 0® 4® • «2

Az ellenzék a nemzeti összefogás feltételéül 
a titkos választójogot és a választások 

azonnali kiírását szabta meg
Károlyi gróf állja a harcot a Bethlen, csoporttal szemben. — Nem lesz 
sem koncentráció, még kevésbbé koalíció, mert az ellenzék az egy­
ségespárt likvidálása előtt nem mehet bele nemzeti összefogásba.
Budapest, március 4. A politikai élet

homlokterében a parlament elnapolása 
óta különösképen is a nemzeti összefo­
gás gondolatának megvalósítása került 
Különösen amiatt is, hogy — úgy lát­
szik — a kulisszák megett élet-halál 
harc folyik a két titkos tábor között, 
az egyik, amely a nemzeti összefogás 
gondolatában az ország gazdasági és 
politikai helyzetének megmentését lát­
ja, a másik tábor, amely

10 éven keresztül birtokolta a
hatalmat s azt legvégső erőfeszí­
téssel is megtartani igyekszik. 

Kétségtelenül megállapítható, hogy 
nemcsak Károlyi Gyula gróf minisz­
terelnök, a kereszténypárt jelentős 
többsége, a polgári ellenzék csaknem 
kivétel nélkül, de az egységespárt ko­
molyabb elemei is a nemzeti összefo­
gás gondolatának a megvalósításáért 
küzdenek.

Az utóbbi napokban részint fogalom- 
zavarból, részint zavarkeltésből a nem­
zeti összefogás gondolata tekintetében 
a legellentétesebb és a legfantasztiku­
sabb hírek keltek szárnyra. Az a tá­
bor, amely hatalmának megmentése 
céljából semmi eszköztől nem riad 
vissza, hogy

a nemzeti összefogás gondolatát 
gyengítse, úgy állította be a dol­
got, hogy pártok koncentráció­
járól van szó tisztán a hatalom 

átvételére.
Olyan helyen, ahol a nemzeti összefo­
gás gondolatát tisztán a nemzet érde­
kében látják megvalósitandónak és 
akiknek tiszta szándékáról politikai 
körökben meg vannak győződve, erre 
vonatkozóan a következő érdekes in­
formációt adták:

— Mindenekelőtt meg kell állapítani 
— mondotta informátorunk —, hogy 
fogalomzavar keletkezett, részint tuda­
tosan és mesterségesen a nemzeti ösz- 
szefogás gondolata körül. Le kell szö­
geznem, hogy

sem koalícióról, sem koncentrá­
cióról nincs szó.

Koalíció a pártok szövetségét, koncent­
ráció a hatalom birtoklásának a meg­
osztására alakuló érdektársaságok egye­
sülését jelentené. Ilyenről pedig nincs 
szó. A nemzeti összefogás egészen más 
alapon van kontemplálva. Mindenek­
előtt a pártkeretek teljes dezolálása 
utján.

— Rámutattunk több ízben a parla­
ment nyilvánossága előtt is arra, hogy

mm

A Debreceni Független Újságot

példányonként Yásirló
25 szelvény és 

1 pengő
:inn tllimji j|y líanii lasiallhatja
Debreceni Független Újság

KOLOSON KON YVTARAT szín
szelni)

Japán! él.. IW.M e,y ..„.haj Ház tetején az állandóan duló uccai harcokba, | Riffel TZZZ**

a kormánypártok a nemzeti közvéle 
mény előtt teljesen hitelüket veszt./ 
ték, tehát

a nemzeti összefogás gondolati­
nak első alapfeltétele a hitelét 
vesztett és az elmúlt 10 esztendő 
politikájával rendkívül súlyossá 
kompromittált egységes- és ke- 
reszténypártok teljes likvidálása.

Enélkül el sem képzelhető a nemzeti 
összefogás gondolata, tehát megvalósi. 
tása sem lehetséges oly módon, hogy 
azok, akikben egyébként megvan a 
szándék és a puritán jellemű Károlyi 
Gyula miniszterelnök intencióit tiszta- 
nak és becsületesnek ismerik is, még. 
se támogathassák törekvéseit abban a 
rendszerben, amelyet a jelenlegi poliji. 
kai helyzetben az egységespárt jelent 
A másik feltétele azoknak, akik a nem- 
zeti összefogás gondolatát minden ér. 
dek nélkül akarják: egy olyan politikai 
rendszerváltozás keresztülvitele-
amelynek

első feltétele a titkos választó­
jognak a megvalósítása és az uj 
választásoknak mielőbbi kiírása.

— Ha a miniszterelnök nem érti 
magában elég erőt arra, hogy ezeket a 
szempontokat felismerje és a történel­
mi pillanatot kihasználja, akkor min- 
denesetre nem marad más hátra, mint 
az ellenzék részéről az ő egyébként 
tiszteletben álló személyével szemben 
egy olyan harcot indítani, amely őt 
végre is

arra kényszeríti, hogy helyét ad­
ja át másnak, mert a mai körül­
mények között teljes lehetetlen­
ség párthatalmi szempontok 
alapján gazdasági és politikai ne­

hézségekkel megküzdeni.
Egyébként politikai körökből ugj 

értesülünk, hogy
a Károlyi- és a Bethlen-csoport 
között — amely két csoport 
most már feltétlenül fennáll — a 
legmesszebbmenöen kiélesedett 

a harc
és ma már azért folyik a küzdelem, 
hogy ha sikerülne, akkor az egységes- 
párton belül próbálják Bethlen hívd 
Károlyit megbuktatni. Nem kétsége« 
viszont, hogy Károlyi grófnak és a 
nemzeti összefogás gondolatának most 
már erősebb a tábora az egységespárt 
komolyabb elemei között, semmint en­
nek a harcnak a kimenetele legalább ű 
kétséges ne lenne. Úgy tudják egyéb­
ként, hogy

Károlyi gróf minden mellékte­
kintet nélkül megmarad az utján

és amikor néhány nappal ezelőtt köz­
vetlenül az egységespárt értekezlete 
után hívei közül többen szemére vetet­
ték, hogy Berky Gyula goromba táma­
dásával szemben nem tartotta szüksé­
gesnek újból felszólalni és a támadást 
visszautasítani, hir szerint Károlyi a 
következőket mondta mosolyogva:

— Kár lett volna minden szem 
puskaporért, mert arra máshol

lesz szükség. |
Egyébként kétségtelen, hogy Károlyi 

gróf azóta is állandóan folytatja ta 
nácskozásait éa pénteken több 6ra 
hosszat tanácskozott báró Szterénp

tárgya a
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Vígszínházban
ma, szombaton

indul el hódító u íjára

minden idők legnagyobb 
filmcsodája, a

Éthelreda Lewis regényének filmválto­
zata 13 felvonásban.

in» 1Főszerepben:

Edwina Booth, 
Harry Carey,

Duncan Renaldo
es

Mutia Omoolu.
A

Trader Horn
izgalmas, grandiózus, barbár, 

gyönyörű.

Magyar—német és magyar—francia 
kliring egyezmény

Svetits-palotában
nézze meg!!

Feldheim Imre posztóházának
tavaszi kirakatait!

nemzeti összefogás gondolata volt. A 
helyzetre mindenesetre jellemző, ami­
ket Szterényi báró a beszélgetés után 
a sajtó képviselői előtt mondott:
- Én úgy látom, hogy nagy félre­

értés van, de egyúttal nagy ellentmon­
dás is Károlyi grófnak az egységes­
pártban tartott beszéde és az egységes­
párt vezérszónokának, Berky Gyulának 
a reagálása tekintetében. Amennyire 
tudom, soha, semmiféle vonatkozásban

szó sem volt arról, hogy koalíció 
hozassák létre

és Károlyi gróf beszédének legszorgo­
sabb átvizsgálása után se tudok erre 
nézve nyomot találni. Ha valaki, mint 
például én, végigcsinált éveken át egy 
koalíciós kormányt, óvakodni fog attól 
- feltéve, ha csakugyan reálpolitikus 
és elvégre talán szabad magamat is an­
nak tartanom —, hogy koalíciót java­
soljon.

Az összes konstruktiv és azonos 
világnézeti alapon álló erők ösz- 

szetogásáról lehet csak szó.

Ezt a magam részéről feltétlenül szük­
ségesnek tartom és ugyanez az érdeke 
az egységespártnak is. Nem személyi 
kérdésekről van itt szó, hanem a fele­
lősség kiterjesztéséről, arról, hogy az 
összes guvernementális elemek meg­
győzessenek arról, hogy az országot

csak a nemzeti összefogás utján 
lehet a mai nehéz helyzetéből ki­
vezetni és a közbizalmat helyre­

állítani.

Szterényi nyilatkozatával kapcsolato­
san feltétlenül megbízható helyről azt 
az értesülést szereztük, hogy az egy­
ségespárt keretének megszüntetése az 
első feltétele az összefogás megvalósít­
hatóságának.

Heyymegi Kiss Pál levele 
a Debreceni Független 
Újság szerkesztőségéhez
Hálás köszönettel olvastam a 

lapjuk pénteki számában megjelent 
interjúmat, azonban a cim-feliratban 
foglaltak esetleges tévedésre adnak 
alkalmat, azért kérem azt helyesbbi- 
teni.

A cim-feliratban azt tette bele a 
szerkesztőség, hogy szerintem: 
»Meg kell szervezni a dolgozó ma­
gyar polgárságot egy átfogó gazda- 
sagi és politikai programú párt ke­
retében". Ilyen beállításban ez az in­
terjú szövegétől eltérőleg azt jelen­
tené, hogy én uj párt szervezését 
Proponálom. Holott ellenkezőleg: mi 
mar szervezzük Gaál Gaszton veze­
tése alatt ezt a pártot és pedig teljes 
sikerrel cs teljes reménységgel. Gaál 
kaszton a magyar jövő hivatott kor­
mányosa, igy akarják ezt — nemcsak 
mi, képviselők, hanem maga a ma­
gyar ncp is.

Debrecen, 1932 március 4.
Mély tisztelettel:

Hegymegi Kiss Pál.

Gyümölcsfák, bogyósgyümölcsllek, 
'adcsemeték, lomb- és tűlevelűek

Kolauch Károly
faiskolagazdaságában Szeged, 

I rínia minőség, olcsó ár, gondos 
- kiszolgálás. — Árjegyzék ingyen.

Budapest, március 4. A német és 
magyar kormány, illetőleg a német bi­
rodalmi bank és a Magyar Nemzeti 
Bank képviselői között Budapesten né­
hány napos tárgyalás folyt. A tárgya­
lások ma a német birodalom és Ma­
gyarország közötti áruforgalomból 
származó fizetések rendezéséről szóló 
egyezmény megszövegezésével végződ­
tek. A parafáit megállapodást most

már a két kormány elé terjesztik és 
jóváhagyás után rövidesen élctbelép- 
tetik.

Budapest, március 4. Walko külügy­
miniszter és De Vienne budapesti 
francia követ ma délután a külügymi­
nisztériumban a magyar-francia árufor­
galomból származó fizetések szabályo­
zásáról egyezményt írtak alá, amely 
március 12-cn lép életbe

TILOS AZ ELEMI ISKOLÁK­
BAN TÜZELŐ HOZZÁJÁRU­

LÁST SZEDNI.
Budapest, március 4. A kultuszmi­

niszter egyes helyeken előfordult eset­
ből kifolyóan megtiltotta, hogy a jövő 
tanévben az elemi iskolákba járó ta­
nulóktól tüzelőanyag beszerzéshez hoz­
zájárulást kérjenek, mert ez ellentét­
ben áll az ingyenes népoktatásnak tör­
vényben lefektetett elvével.

A rendelet épp jókor jön: nemsoká­
ra itt a tavasz.

Fischer Henrik bécsi fő­
it ántor az Izr. Ifjak Dalköre 

ma esti énekestélyén
Ma este pontosan 8 órai kezdettel 

a hitközség dísztermében az Izr. If­
jak Dalköre pártoló és rendes tagjai 
részére énekestélyt tart. A nívós 
műsor keretében a Dalkör vezetősé­
gének felkérésére a vendég főkántor 
egyházi dalokat fog énekelni, hogy 
hívei gyönyörködhessenek az ő kivé­
telesen ragyogó művészetében. Az 
estélyre belépő-díj nincs.
•I« «* «$» ■&' »se rarest -rr ode «f,

13-án, vasárnap lesz 
H. Farkas Ilona és Farkas 

Lajos előadása
Hirt adtunk arról, hogy H. Farkas 

Ilona és Farkas Lajos előadást tarta­
nak. Az előadás e hó 13-án, vasárnap 
délután öt órakor lesz a Déri-muzeum- 
nak az előadótermében. Az előadás 
iránt oly széleskörű érdeklődés mutat­
kozik, hogy ajánlatos már most helyet 
biztosítani az esti órákban a Magán- 
tisztviselők Szövetsége Ferenc József 
ut 30. sz. helyiségében, vagy vasárnap 
délelőtt 11—12 óra közt ugyanott.

300 pengőre ítéltek 
egy uzsorásasszonyt

Paliás Imréné konyári asszonynak 
mindig volt néhány száz pengője és 
szívesen adott kamatra azoknak, akik 
hozzá fordultak. Lassanként a fél falu 
érdekelve volt Pallásnénál kisebb- 
nagyobb kölcsönök erejéig. A kölcsö­
nök után kamatokat fizettek az adósok, 
akiknek egyrésze megsokalta a kamat- 
fizetést és uzsora miatt feljelentést 
tett Pallásné ellen. Pallásné ellen meg­
indult az eljárás és a debreceni tör­
vényszéken pénteken délelőtt vonták 
kérdőre. Az asszony beismerte, hogy 
pénzt adott kölcsön ismerőseinek, ha 
azok hozzáfordultak. Uzsora kamatot 
nem szedett, rábízta az adósokra, hogy 
mennyi kamatot fizessenek. A bíróság 
több konyári lakost hallgatott ki, akik 
valamennyien adósai voltak Pandané­
nak. A tanuk elmondták, hogy Pallásné 
megszabta a kamatot és 50 pengő után 
4 pengőt számított fel havonként. A 
bíróság a terhelő vallomások alapján 
bűnösnek mondta ki Pallásnét az uzso­
ra vétségében és 300 pengő pénzbünte­
tésre itclte.

Anyakönyvi liirek
1932 március 4-én a debreceni anya­

könyvi hivatalban a következő bejelen­
tések történtek:

Születések: Szekedi László gazda­
tiszt, fiú: Miklós. Hegedűs Antal le­
venteoktató, leány: Flóra. Simon Já­
nos gazdálkodó, leány: Erzsébet és 6 
törvénytelen újszülött.

Eljegyzés: Kovács András Major 
Róza.

Halálozások: Badak Julia ref. Vásá- 
rosnamény. Nagy Zsófia ref. 51 éves, 
Rakovszky u. 23.
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győződjön meg olcsó reklámárainkról

Expedíciók az őshaza 
felkutatására

Dr. Darkó Jenő előadása.
Csütörtök este dr. Darkó Jenő egye­

temi tanár, a kiváló történettudós és a 
Főiskolai Tanfolyam nagy népszerű­
ségnek örvendő, fáradhatatlan agilis 
elnöke tartott előadást. A tudós pro­
fesszor a közönség érdeklődését mind­
végig ébren tartva, közvetlen hangon, 
élvezetes modorban ismertette azokat 
# tudományos expedíciókat, amelyek a 
magyarság bölcsőjének felkutatására 
indultak.

Bevezetésül előadta, hogy egy nem­
zet eredetének felderítése elsősorban a 
nyelvi rokonság és az ásatások révén 
előkerült emlékek és maradványok 
alapján lehetséges. Ezek szerint a ma­
gyarság finn-ugor és török népfajok­
nak a keveréke. A hitelesen megálla­
pítható legrégibb őshaza a Don folyó 
mellékén terült el, az ennél régibb ős­
hazát, amely valahol Kina tájékán le­
hetett, nem sikerült hitelt érdemlően 
megállapítani. Az első kutató, aki az 
ősmagyarokat kereste, a XIII. század­
ban élt. Ez Julián domokosrendi barát 
volt, aki 1235-ben, IV. Béla uralkodása 
alatt elindult három társával, elsősor­
ban térítési szándékból a Volga mellé­
kén élő és akkor még pogány ősma­
gyarok felkeresésére. Meg is találta 
őket, anionban csakhamar visszatért, 
hogy hirt hozzon a tatárok fenyegető 
támadása felől.

Ezután az első és tudományos szem­
pontból csekély értékű expedíció után 
600 évvel később, a XIX. század ele­
jén, 1820 január 1-én, 36 éves korában 
indult el útjára Körösi Csorna Sándor, 
azaal a kifejezett céllal, hogy felkeres­
se a magyarok legrégibb hazáját. — 
Egyedül, gyalog, egy sétabottal a ke­
zében. Az útiköltsége összesen 100 fo­
rint volt, amit egy jóakarójától ka­
pott és ez volt az egyedüli anyagi se­
gítség, amit életében elfogadott. Hihe­
tetlen nehézségeket kellett leküzdenie, 
de nem rettent vissza és két évi gya­
loglás után elérkezett Laboréba, hogy 
Tibeten keresztül eljusson Indiába, 
ahol az őshazát sejtette. Célját ő sem 
tudta elérni, az őshazának nyomait sem 
találta meg, de ezzel szemben megírta 
a világon az első tibeti nyelvtant és 
szótárt s ezzel az alkotásával is kivív­
ta a tudományos világ nagyrabecsülé­
sét magának. Hirtelen bekövetkezett 
halála akadályozta meg a további kuta­
tásokban. Sírja fölé az angolok és a 
szülőfaluja állítottak síremléket.

Körösi Csorna Sándor után Reguly 
Antal indult el az őshaza, illetve in­
kább a rokonnyelvek kutatására és 
9-10 évig tartó útja alatt roppant 
anyagot gyűjtött össze a finn-ugor ro­
konságra vonatkozólag. Közben Vám- 
béry Ármin a török rokonsági kapcso­
latokat kereste, míg Munkácsy Bernát 
ismét a finn ágat kezdte kutatni és fel­
dolgozta a Reguly által összegyűjtött

Fényképező gépek
alig használt állapotban

nagyon olcsó alkalmi áron ?
és mindenféle gépe,bői a legna- a 
gyobb újdonságok á landó raitára

Szanál Géza
fotóezakUzletben

Piac u. 34. Hegedűs és Sándor házi
SiőSeáia.

anyagot. Végezetül a gróf Zichy Jenő 
által szervezett 3 expedíció bejárta 
mindazokat a helyeket, ahol az ősma­
gyarokat sejtetni lehetett. Ennek az 
expedíciónak a tagja volt dr. Pápay 
József is, a debreceni egyetem tavaly 
elhunyt kiváló tanára is. Az őshaza te­
kintetében ezek az expedíciók negativ 
eredménnyel zárultak ugyan, de bizony­
ságot szereztek arról, hogy a honfog­
laló magyarok kultúrája sok tekintet­
ben felette állott az itt talált népek

kultúrájának, mert csak ez tette lehe­
tővé, hogy itt államot tudtak alapítani 
és azt több, mint ezer éven keresztül 
meg is tartani.

A nagyszámú és előkelő közönség, 
mely a termet zsúfolásig megtöltötte, 
feszült figyelemmel kísérte dr. Darkó 
professzor szavait és végül lelkesen 
megtapsolta a kiváló előadót az igen 
szórakoztató és mégis komoly tudomá­
nyos értéket reprezentáló, magas szín­
vonalú előadásért.

A hö/szállitások kereseti kimutatásaiból 
levonják az adóhátralékot

A belügyminiszter rendeletet bocsá­
tott ki a törvényhatósághoz s ez a ren­
delet, amely most érkezett le Hajdú 
vármegyéhez és Debrecen városhoz, 
kifejti, hogy elsőrendű állami érdek 
az, hogy a kormányhatóság és a helyi 
hatóságok követeléseiket megkapják. 
Ezért felhívja a hatóságokat, hogy a 
szállítóknak, vállalkozóknak a hatósá­
gokkal szemben fennálló követeléseit, 
amennyiben azok az 1000 pengőt elérik, 
vagy meghaladják, csak akkor fizessék 
ki a vállalkozónak, vagy szállítónak, ha 
ezek adóhivatali bizonyítvánnyal iga­
zolják, hogy adótartozásuk nincsen. Ha 
ellenben adótartozásuk van, akkor ezt

a» ... n.%.

a tartozást a kereseti összegükből le 
kell vonni. A belügyminiszter meleg 
gondoskodásában nem terjeszkedett ki 
arra, hogy saját szerveit arra is uta­
sítsa, hogy ezeknek a vállalkozóknak 
és szállítóknak, akik elég szerencsétle­
nek voltak valamely miniszteri hatóság 
alá tartozó szervnek szállítani, vagy 
dolgozni, a számláit rövidesen fizessék 
is ki és ezek ne legyenek kénytelenek 
hónapokon keresztül várni és hiába 
sürgetni jogos követelésük kiegyenlí­
tését, ami által nagyobb kár és veszte­
ség éri őket, mint amennyit egyáltalán 
kereshettek volna a szállításon, vagy 

vállalkozáson.

ATiszántuli Mezőgazdasági Kamara kiáltvány 
ban fordul a Tiszántúl gazdatarsadalmáoz
A kamara nyolc pontban szögezi le az agrárköveteléseket a gazdák

megmentésére.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 

kiáltványt bocsátott ki Tiszántúl agrár 
társadalmához és ebben leszögezi azokat 
a kívánalmakat, amelyeknek teljesítését 
a Tiszántúl gazda társadalma helyzeté­
nek megjavítása érdekében elkerülhe­
tetlenül szükségesnek tart. A kiáltvány­
ban, amelyet dr. báró V a y László fő­
ispán, a kamara elnöke és vitéz Czeg- 
lé dy Béla igazgató írtak alá, elsősor­
ban rámutatnak a magyar mezőgazda­
ság, a magyar gazda válságára, pusztu­
lására, a mind súlyosabbá váló terhekre 
és arra, hogy a csapásoktól a legtöbbet 
Tiszántúl agrárnépe szenvedte. Figyel­
mezteti a gazdatársadalmat, hogy párt-

politikai szempontoktól elvonatkoztatva 
tekintse a kérdést és kéri a gazdatársa­
dalmat, hogy tartson össze, alkosson 
egységes frontot, hogy a mezőgazdaság 
megmentésére irányuló törekvéseket a 
többi társadalmi osztállyal és foglalko­
zással együttesen, egyetemes nemzeti ér­
dekből segíthesse elő. Hogy a magyar 
mezőgazdaság és a gazdatársadalom 
megmenthető legyen, a következő leg­
égetőbb kérdések sürgős megoldását 
tartja szükségesnek:

1. A földbirtokost és a gazda társa­
dalmat terhelő adósságok a tényleges 
értékviszonyoknak és értékeltolódá­
soknak megfelelően á tér tékel tesse- 
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A kínaiak visszavonuli,a Sang.í1ibí,.:.j7in P7«Iautók robognak az a kínaiak 
Ital kiürített utcákon.

Lindbergh ezredes és felesége.

nek s a kamatláb is a mai jövedelme- 
zőségi viszonyokkal hozassák ossz. 
hangba.

2. A gazdaságok forgótőke hiány» 
következtében szükséges úgynevezett 
termelési (szezonhitelek) megszerzé­
sének lehetősége a zöldhitel és ingó­
jelzálog kérdésének intézményes ren­
dezésével biztosíttassák.

3. A mezőgazdaság prosperitásá­
nak biztosítása érdekében a kartell- 
törvény sürgősen éa szigorúan haj- 
tassek végre, hogy az üzemanyagok 
és más ipari közszükségleti cikkek 
arnivója a mezőgazdasági produktu­
mok áralakulásával összhangba ke­
rüljön.

4. A közteherviselés általános re­
formmal a termelő osztályok tényle­
ges teherbíró képességére figyelem­
mel, arányos megosztással szabályoz- 
tessék.

5. Az u. n. földreform során föld­
höz juttatottak terhei, mind a meg­
váltási árban, mind a járadékban a 
mai értékviszonyoknak és jövedelme­
zőségnek figyelembe vételével revízió 
alá vétessenek.

6. A mezőgazdasági termények és 
termékek értékesítési lehetőségei a 
belfogyasztás emelésével s az export­
értékesítés külkereskedelmi szerződé­
seinknek uj alapokra helyezésével 
hathatósan elősegittessék.

7. A termelés a mezőgazdasági ér­
dekképviseleti szervek és a mezőgaz­
daság körében működő szövetkezetek 
bevonásával, az értékesítési lehetősé­
gekre figyelemmel szabályozottan 
irányittassék.

8. A közgazdasági politikában és a 
közigazgatásban a mezőgazdasági ér­
dekeknek az a fokozott súly biztosít­
tassák, ami a mezőgazdaságot tényle­
ges súlyánál és jelentőségénél fogva 
megilleti.

Minden egyes követelést a kiált­
vány alaposan megokol. A kiáltványt an­
nak kibocsátói a következő szavakkal fe­
jezik be:

Erős a hitünk, hogy szavunk ezút­
tal nem marad a pusztában elhangzó 
kiáltás ét most megkapjuk munkás­
ságunk eredményességének elenged­
hetetlen feltételét: nehéz kötelessé­
günk teljesítésében a gazdaközön­
ségtől azt a méltán várt támoga-

Eladóhózhelyek.
a Sestakertben és a Hadházy ucca végén, 
illetve az Erdősoron 250—300 öles nsgy- 
t-ágban. Értekezhetni Tóth és Sebestyén 
R. T. Fürdő o. 2. sz. irodájukban. Tele­
fon 26—1(L
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Árusítja:

Gabányi széntelep
Ogapó ucca 28. Telefon 24-49

amely nélkül érdekvédelmi 
harcainkban sikereket elérnünk ép­
pen annyira lehetetlen, mint ameny- 
„yire biztos győzelem reményében 
Tehetjük fel és folytathatjuk a küz­
délt ezen nagyértékü támogatás bir­

tokában.

Nagyon jól tudjuk, hogy ma milyen 
nehéz időket élünk, de a világgazdasági 
válság már annyira edmélyült, hogy rö­
videsen fejlődési folyamat kell, hogy 
kezdetét vegye. Erre fel kell készülnünk, 
ennek útjait saját erőnkből kell egyen­
getnünk és a jobb magyar gazda jövő 
előfeltételeit saját erőnkből kell megte­
remtenünk.

Kibontottuk a zászlót és csatlako­
zásra hívunk mindenkit, aki tiszta 
céljainkat magáévá teszi, aki igazsá­
gunk kivívásában minket segíteni 

kész.

Nemcsak reméljük, de bizva hisz- 
izük, hogy igazságunk diadalt arat!

Fogházra Ítéltek 
két szélhámos péksegédet

A debreceni törvényszék büntető ta­
nácsa elé került péntvfcen délelőtt 
Gombos Sándor és Karak Sándor, aki­
ket magánokirathamisitással vádolt az 
ügyészség. A két vádlott segéd volt 
Fésűs pékmesternél és annak kárára 
követték el a bűncselekményt. Megbí­
zás nélkül vettek fel pénzt, ráhamisi- 
tották az elismervényre gazdájuk ne­
vét és az ilyen módon összeszedett 
pénzt elköltötték. Sorba járták Fésűs 
ismerőseit és 50—100 pengős kölcsönö­
ket vettek fel hamis aláírásra.

A tárgyaláson Gombos beismerő val­
lomást tett és azzal vádolta társát, 
Karakót, hogy ő biztatta fel a bűnre 
és ő is hamisította az aláírásokat. — 
Karak tagadta, hogy részes lenne a 
Gombos által beismert manipulációk­
ban. A bíróság a bizonyítási eljárás 
befejezése után bűnösnek mondta ki a 
bét péksegédet és ezért Gombost két 
hónapi, Karakót egy hónapi fogházra 
Ítélte. Az ítélet nem jogerős.

A filharmonikusok 
III. bérleti hangversenye
Mint már előzőleg is közöltük, a 

Debreceni filmarmonikusok március 
b-án este 8 órai kezdettel a Bika­
szálló nagytermében tartják meg III. 
őrleti hangversenyüket, amely nagy 
2enei eseményt jelent Debrecen vá- 
r°s kulturális életében. E hangverse­
nyen kerül első bemutatásra a zene- 
Kar közszeretetben álló kiváló kar­
rierének, Ábrányi Emil zeneköltő- 
jjek Trianon cimü három tételből álló 

, mas szimfonikus költeménye, 
ínynek utolsó tételénél a Máv. 
Egyetértés Dalkör 90 tagból álló 
j. kara is bekapcsolódik, hogy az 

arvult hazára békét kérő ima hang- 
íj megkapó erővel zengjenek fel. A 
n/SV*rsenyen közreműködik Mol- 
p-r Anna hárfamúvésznő is, ki 

hárfaversenyét adja elő zene-
kísérettel. A művésznő műsorán

DEBRECEN! FÜGGETLEN TTJSXG

szerepel még Zabel hires Legendája 
es Piemé Impromtu-Caprice. Elő­
adásra kerül Volkmann Róbertnek 
vonószenekarra irt bájos F-dur sze­
renádja és Wéber örök szép 

Euryanthe c. nyitánya. Felhívjuk a 
közönség figyelmét az előadásra ke-

>vm
rülő. zenemüveket ismertető és mű­
vészi kiállítású műsorra is, amely a 
hangversenyteremben és a jegypénz­
tárnál kapható. Jegyek korlátolt 
számban még válthatók Hegedűs és 
Sándor Rt. könyvkereskedésében 
3.50—1 pengő árban.

■*

Kulturbotrány történt a nemzetgyalázással 
megvádolt piarista tanárral —- mondja 

a kegyesrendi rendfőnök
Budapest, március 4. Foglalkoztunk 

tegnap Polcaik Lénárt tatai piarista 
tanár ügyével, jeleztük, hogy csütör­
tök délben 12 órakor hallgatta ki a ta­
nárt a nemzetgyalázási vád ügyében a 
győri vizsgálóbíró, akit a kihallgatás 
után azonnal szabadlábra helyezett. — 
Kihallgatása során Polcsik — mint azt 
már tegnap is megírtuk — hangsúlyoz­
ta, hogy az idézett kijelentést egészen 
más értelemben tette meg, mint ami­
lyen értelmet a feljelentők ennek tulaj­
donítottak. A tanár szabadlábrahelyc- 
zése után Budapestre utazott, ahol je­
lentkezett a piarista rend főnökénél, 
dr. Sebess Ferencnél.

Sebess rendfőnök a tanár ügyében a 
következőket mondta:

— Mint tegnap már mondottam, el­
hamarkodott dolog volt a csendőri in­
tézkedés. Felháborít engem, de min­
denkit az a tény, hogy diák és szülő 
feljelentésére hatósági eljárás indulha­
tott egy tanár ellen, akinek magyarsá­
gában sohasem kételkedett senki. A 
vád nem nyert beigazolást, nem történ­
hetett más, minthogy diákellenszenv 
mutatkozott a tanárral szemben.

— A magyar közoktatás történeté­

ben még nem volt példa rá, hogy ha­
tósági közegek léptek volna ilyen eset­
ben közbe, hiszen a panasztevés mód­
ja mindig az volt, hogy a jelentés az 
iskola igazgatójánál, a kultuszminisz­
ternél, a rendfőnöknél történik meg. 
Ezek a fórumok kötelességszerüen ki­
vizsgálják az ügyet és ha szükség mu­
tatkozik, megteszik a megtorló intéz­
kedéseket.

— Szerintem kulturbotrány az, ami 
itt történt, meg is teszem a szükséges 
lépéseket úgy a kultuszminiszternél, 
mint a belügyminiszternél és kérni fo­
gom, hogy a jövőben hasonló intézke­
dések ne történjenek meg. Tegnap szü­
lők jártak nálam, akik a legnagyobb 
elismeréssel beszéltek a tanárról, aki 
mindig lelkesedéssel beszélt a magya 
rokról, hiszen ha nem tartotta volna 
magát jó magyar embernek, nem kel­
lett volna neki Magyarországon élnie

A kegyes tanitórend Váci uccai szék­
hazában tartózkodik most Polcsik Lé­
nárt, aki rövidesen a debreceni piaris­
ta gimnázium tanára lesz.

Ezzel ez a kínos ügy végleg lekerül 
a napirendről.

Nagyszerű irodalmi eseménynek 
ígérkezik Farkas Imre vasárnapi

előadása
Óriási érdeklődés nyilvánul meg a legbájosabb szavú magyar költő 
előadása iránt, amely útmutatás lesz a fiatalság számára, hogy miként 

valósítható meg a boldog élet és a boldog szerelem.
Megírtuk már, hogy Farkas 

Imre, az országoshirü költő és szín­
padi szerző az Újságíró Club meghí­
vására vasárnap Debrecenbe érkezik. 
Farkas Imre nem idegen, nem ven­
dég Debrecenben, hanem hazajön, 
hiszen az ősi Kollégium diákja volt 
és később a debreceni honvédhuszár 
ezred daliás tisztje. A kardot tollal 
cserélte fel s az Írói karrierje töret­
len vonalban iveit, míg egyik legol­
vasottabb, legnépszerűbb Írója lett 
az országnak. Egymásután aratta a 
fényesebbnél fényesebb sikereit az 
operett-színpadokon is: az Iglói 
diákok, a Túl a Nagykrivánon, a 
Nótáskapitány, Debrecenbe kéne 
menni, a Repülj fecském, a Királynő 
rózsája, egy-egy mérföldköve annak 
az útnak, amelyet Farkas Imre befu­
tott. Verseiben és operettjeiben az ő 
sajátos, könnyed, harmatos romanti­
kája volt az, amellyel legjobban 
megejtette a sziveket. Farkas Imre 
az utolsó magyar romantikusok kö­
zül való, a már-már elmerülő régi 
szép békevilág lantosa ő és még ma 
is teljes erővel hat ellenállhatatlanul 
gyöngéd lírája. Farkas Imre költé­
szetének hatalmas táborában ott ta­
lálunk mindenkit, aki szereti a szé­
pet, a harmóniát, az optimizmust.

Vasárnapi előadásának témája is 
olyan, amely feltétlenül érdekli a 
fiatalságot, hiszen meg akarja mu­
tatni az utat, amely a boldog élet és 
a boldog szerelem felé vezet. Az elő­
adás érüekességét rendkívüli mérték­
ben fokozni fogja, hogy Farkas Imre 
előadása végeztével válaszolni fog 
azokra a kérdésekre, amelyeket a kö­
zönség köréből szóban vagy Írásban 
intéznek majd a mélyreható filozó- 
fiáju lélekbúvárhoz.

Stílusosan illeszkednek be az elő­
adás keretei közé Fáyné F. Rózsa 
szavalatai. Az elismert, tehetséges 
debreceni szavalómüvésznő Farkas 
Imre néhány gyönyörű költeményét 
fogja interpretálni.

Az előadás vasárnap pontosan 6 
órakor kezdődik az Xrany Bika kis­
termében. Fentartott ülőhelyre jogo­
sító számozott műsorlapok a rendkí­
vüli alacsonyra megállapított 1 pen­
gős árért máris válthatók a Hegedűs 
és Sándor Rt. Piac uccai könyvke­
reskedésében és az Arany Bika hali­
jában.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GANUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

Mégis
csak
jobb!

Kérjen csakis 
OLLA-t 

beblzonylthatóan utólérhetetlen.

OliA

A szovjetkémek harca 
a bécsi esküdtszék előtt
Becs, március 4. A bécsi esküdt­

szék előtt ma délelőtt kezdődött a 
szenzációs cseka-gyilkossági ügy fő­
tárgyalása. A vádlott Piklovics 
András 29 éves pozsareváci születésű 
orvostanhallgató, aki múlt év julius 
25-én meggyilkolta Semmelmann 
György 33 éves kölni születésű állí­
tólagos német kereskedőt. A gyilkos­
ság Wehringben, Semelmann laká­
sán történt, akit a gyilkos rövid szó­
váltás után agyonlőtt. A rendőri nyo­
mozás megállapította, hogy

a gyilkos és áldozata hosszabb 
időn keresztül az orosz cseka 
szolgálatában állott és az orvos- 
tanhallgató a cseka parancsára 
gyilkolta meg az állítólagos ke­

reskedőt
azért, mert annak működését az 
orosz kémszolgálat gyanúsnak talál­
ta, de lehet, hogy más okból kellett 
Semmelmannt eltenni láb alól.

A meggyilkolt egykori szovjetkém 
legutoljára Konstantinápolyban mű­
ködött. 1931 áprilisában azonban a 
cseka elbocsátotta szolgálatából, 
anélkül, hogy bármilyen végkielégí­
tést is adott volna sok éven keresztül 
szolgálatot teljesítő kémének. Sem­
melmann ezután Bécsbe költözött s 
azzal a tervvel foglalkozott, hogy 
értékesíti a komunista titkos szolgá­
latban szerzett tapasztalatait. Úgy 
tervezte, hogy egy cikksorozatban 
leleplezi a cseka működését.

Az orosz kémszolgálat valaho­
gyan megtudta Semmelmann 
tervét és ezért kellett Semmel­
mann ak árulásáért meghalnia.

A halálos ítélet végrehajtásával Pik­
lovics orvostanhallgatót bízták meg.

Piklovics András akkoriban Ber­
linben élt és egyik legügyesebb ügy­
nöke volt a szovjet kémszolgálatá­
nak. A német fővárosban a cseka 
emberei ellátták őt fegyverrel és a 
szükséges anyagi eszközökkel. Ta­
valy julius 25-én érkezett Piklovics 
az osztrák fővárosba s azonnal Sem­
melmann lakására ment. Semmel­
mann ebédlőjében fogadta a reggel 
hét órakor nála megjelent orvostan­
hallgatót. Sejtelme sem volt, hogy 
milyen tervekkel jött hozzá Piklo­
vics. Ami ezután történt, azt ponto­
san megállapítani nem lehet. Sem­
melmann felesége a szomszédos 
hálószobában volt s csak annyit hal­
lott, hogy

rövid szóváltás után Piklovics 
revolveréből több lövést adott le.

Az asszony a ház verandájára sza­
ladt és segítségért kiáltott. Egy 
rendőr futva igyekezett a lakásba s a 
lépcsőházban összetalálkozott az iz­
gatottan viselkedő Piklovics András­
sal, akit azonnal letartóztatott.

A gyilkos kezében még ott volt 
tizlövetü pisztolya, amelyben még 
nyolc töltény volt. A gyilkost átku­
tatták s találtak nála egy másik re­
volvert is, amelyben hét golyó volt, 
továbbá egy svájci útlevelet és

von Brüll üzletben Eüs-JS-
olcsó árusítás! *161
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Don Alfons Carlos a Bourbon-Osztrák- 
Este házból, a spanyol karlisták veze­
tője, aki most Párisból felhívást intézett 
a spanyol néphez, kijelentve, hogy a 
Bourbon-Osztrák-Este ház jogot tart a 
spanyol trónra s azt a jövőben el akarja 

foglalni.

egy térképet, amelyen megjelöl­
ték Semmelmann lakását.

A rendőrségen a gyilkos rövid fag­
gatás után beismerte, hogy ő követte 
el a bűntényt. Elmondotta, hogy 
Semmelmann politikai szélhámos, aki 
a kommunistákkal érintkezésbe lé­
pett és a forradalmi titkos szervezet­
nél tapasztaltakat újságoknak el 
akarta adni. Piklovics nem tanúsított 
semmiféle megbánást.

Piklovics kihallgatását megelőzően 
„elvi nyilatkozatot” tett, mondván, 
hogy

a polgári bíróságot nem ismeri 
el magára nézve illetékesnek, 

mert csak proletár elvtársai ítélkez­
hetnének fölötte pártatlanul. Miután 
azonban elismeri, hogy az esküdtek 
padján „becsületes emberek, dolgozó 
munkások” is ülnek, hajlandó vallo­
mástételre. Piklovics ezután

beismerte, hogy agyonlőtte Sem­
melmann Györgyöt, 

kijelentette azonban, hogy ezzel nem 
követett el semmiféle bűnt. Általá­
nos meglepetésre a vádlott egyéb­
ként

cáfolta, hogy megbízásból cse­
lekedett volna

és azt állította, hogy minden befo­
lyástól mentesen, önként követte el 
tettét.

x~vRAmo>~^

SZOMBAT, március 5.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. — 
Közreműködik Náday N. Irma (ének), 
Koromzay Dénes (hegedű) és Hajak 
Albert (tárogató). Zongorán kísér Pol­
gár Tibor. — Közben hírek. — 11,10: 
Nemzetközi vizjclzöszolgálat. Vízállás- 
jelentés magyarul és németül. — 12: 
Déli harangszó az Egyetemi templom­
ból, idöjárásjelentés. — 12.05: A rádió 
házikvartettjének hangversenye. — 1:
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, 
piaci árak, árfolyamhirek. 4: A „Rádió- 
élet” gyermek-játszóórája (Harsány! 
Gizi előadása). — 4.45: Pontos időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés, hírek. — 
5: A Szociális Missziótársulat előadása. 
Karkas Edith alapitó főnökasszony: 
„Missziós üzenetek”. — 5.30: Farkas 
Jenő és cigányzenekarának hangverse­
nye. — 6.30: Rádió amatörposta. — 
6.30-7: (BUDAPEST II.): His Master’s 
Voice gramofonhangverseny. — 7:
gramofonhangverseny. — 7.25: A m. kit. 
Operaház előadásának ismertetése. — 
7.30: A m. kit. Operanáz előadásának 
közvetítése. Közben: Pontos időjelzés, 
hírek, időjárásjelentés. Majd: a „Fé­
szek mii vészklub szombat esti mii vész­
estjének közvetítése. Rendező Bánóczy 
Dezső dr. és Palotav Arnád,

DEBRECENI EUüGETLEIN UJSAü

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal ......................... ..... 20—18
Fiók kiad óhivatal és kölcsön-

könyvtár ...... 23 — 37
Szerkesztó'ség nappal .... 19—20
Szerkesztőség éjjel . . . 20*18 és 32-12

Előfizetőinkhez
Felkérjük mélyen tisztelt elő­

fizetőinket, hogy haladéktalanul 
szíveskedjenek előfizetési hátra­
lékait kiadóhivatalunkba bekül­
deni, miután a mai súlyos vi­
szonyok rendkívüli erőpróbára 
teszik egy olyan lap költségei­
nél. fedezését, mint a Debreceni 
Független Újság, amely sem 
pártoktól, sem más érdekcso­
portoktól sápot nem húz t ki 
zárólag olvasóközönségére tá­
maszkodik.

Postatakarék befizetési lap 
száma: 29.910.

Tisztelettel: 
a KIADÓHIVATAL.

MEGFIGYELIK 
A KALAPÁCSOS GYILKOST.
Kecskemét, március 4. Fischl Fri­

gyest tegnap délután a félhat órai sze­
mélyvonattal Budapestre szállították 
az elmemegfigyelő intézetbe. A kala­
pácsos gyilkosság ügyében az uj tár­
gyalást az április 5—15-e közti időre 
legközelebb kitűzi a törvényszék.

— Borult idő, lassú enyhülés. Idő- 
jóslás: Borult idő és további lassú 
enyhülés, leginkább a délnyugati ré­
szeken kisebb havazások.

— Vasárnapi istentiszteletek a re­
formátus templomokban. Nagytemp­
lomban 10 órakor Molnár Ferenc, 5 
órakor Szabó Pál. Kistemplomban 9 
órakor dr. Farkas Pál, 11 órakor Do­
bos Dezső, 5 órakor dr. Farkas Pál. 
Kossuth uccai templomban 10 órakor 
Máoki Kálmán, 5 órakor Kovács Jó­
zsef. Árpádtéri templomban 10 óra­
kor Baja Mihály, 3 órakor Szabó 
Pál. Ispotály templomban 10 órakor 
K. Kiss László, 5 órakor vallásos es­
tély: Szele Miklós. Homokkertben 
10 órakor Kovács József, 3 órakor 
Balogh Miklós th. Dóczi-intézetben
10 órakor dr. Révész Imre. Nyilas­
telepen 3 órakor Papp Imre. Csapó­
kertben 10 órakor Bárdi Ferenc, 3 
órakor vallásos ünnepély: Halász 
András. Ondód-Vedresdülő 11 óra­
kor Halász András. Bánk 10 órakor 
vitéz Szabó Endre. Fancsika 10 óra­
kor Vajda László. Ebes 10 órakor 
Bagdy Dániel. Egyek 3 órakor Si­
pos Imre. Szepes 10 órakor Kalas 
Ferenc. Wolaffka-telep 3 órakor Rá- 
polthy A. th. Boldogfalvakert (I. sz. 
gazd. isk.) 3 órakor Melegh Dániel 
th. Nyulasi barak 10 órakor Tantó 
Sándor th. Kerekes-telep 3 órakor 
Kalas Ferenc. Kishegyesi úti áll. isk. 
3 órakor Biró Béla th. Sámsoni úti 
iskola 4 órakor Murányi Árpád.

— Evangélikus istentiszteletek. Az 
evangélikus templomban vasárnap, 
március 6-án délelőtt 9 órakor egy­
házi ének. 10 órakor prédikál Uray 
Sándor ref. lelkész. Az oltár! szolgá­
latot Poputh Viktor h.-lelkész végzi.
11 órakor vasárnapi iskola. Délután 
5 órakor böjti délután az egyház ta­
nácstermében, melyre az egyház 
minden tagját szívesen látja és sze­
retettel meghívja az Ev. Fillér Egy­
let rendezősége.

— A nyári időszámításért. Buda­
pestről jelentik: A budapesti napi­
lapok ^egyesülete feliratot intézett 
gróf Károlyi Gyula miniszterelnök­
höz a nyári időszámítás bevezetése
érdekében

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban: Ujhold- 
hirdető Sekelek szombatján: szom­
baton reggel egynegyed nyolc, dél­
előtt fél tizenegy órakor hitszónok­
lat, délután négy órakor. Szombat 
kimenetele este hat óra tiz perckor. 
— A Kápolnási uccai templomban 
szombaton reggel fél nyolc órakor, 
egyébként pedig mint a Deák Ferenc 
uccai templomban. Hétköznapokon 
mindkét templomban reggel három­
negyed hét órakor, este háromne­
gyed hat órakor.

— Istantiszteletek a baptista ima­
házban. A Szappanos ucca 23. szám 
alatt lévő imaházban vasárnap dél­
előtt 9—10-ig imaáhitat, 10—11-ig 
bibliamagyarazat, 11—12-ig vasár­
napi iskola, délután 6—7-ig prédiká­
ció, fél 8—9-ig urvacsoraosztás.

— Istentisztelet az unitárius temp­
lomban. A Debrecen, Hatvan ucca 
24. szám alatt lévő unitárius temp­
lomban március hó 6-án, vasárnap 
délelőtt 10 órai kezdettel rendes is­
tentiszteletet tartanak. Ez alkalom­
mal imádkozik és prédikál Ferencz 
József, budapesti unitárius lelkész. A 
templom fütve van.

— Vitéz dr. Bessenyei Lajos gim­
náziumi igazgató március 8-án, dél­
után 6 órakor előadást tart a Péter- 
fia uccai egyházrész összejöveteli 
óráján az egyház tanácstermében. A 
nemcsak kiváló pedagógus, hanem 
buzgó, templomszerető férfiú előadá­
sára nyomatékosan felhívjuk a fi­
gyelmet.

— Ma este 9 órakor tartják a Ke­
reskedő Ifjak (Sas ucca 2.) zártkörű 
táncestélyüket, melyre a tagokat és 
az Egyesület barátait ezúton is meg­
hívja és szives elnézést kér mind­
azoktól, akik tévedés folytán esetleg 
meghívót nem kaptak, a rendezőség.

— Megvizsgálják a város és a vár­
megye inségakcióját. A népjóléti mi­
niszter leiratot küldött a főispánhoz 
és ebben értesíti, hogy Hajduvárme- 
gye és Debrecen területén á téli in- 
ségenyhités céljából életrehivott Ín­
ség-bizottságok tevékenykedésének 
helyszíni megvizsgálására bizottságot 
küldött ki, amelynek tagjai Csepely 
György miniszteri osztálytanácsos és 
dr. Sebess Jenő miniszteri segédtit­
kár, akik vasárnap érkeznek meg 
Debrecenbe. A bizottság éppen jókor 
érkezik a kitűzött célból Debrecenbe, 
mert hiszen az inségakció éppen vége 
felé közeledik.

— Az ipari beadványok dijai. A
kereskedelemügyi miniszter rendele­
tet adott ki, amely szerint ipari kér­
vényekért, beadványokért és okmá­
nyokért az ipartörvény által megha­
tározott illetékeken, valamint a ren­
des bélyegilletéken felül a helyi ha­
tóságok semmiféle más dijat nem 
szedhetnek, még akkor sem, ha ilyen 
dijak szedését helyhatósági szabály- 
rendelet állapítaná meg.

— A miniszter kiutalta a hajdume, 
gyei vetőmagsegély felét. Megemlé­
keztünk arról, hogy a földmivelés- 
ügyi miniszter Hajduvármegye elemi 
csapást szenvedett mezőgazdái ré­
szére tengeri vetőmagsegely céljára 
az OKH-nél 20.000 pengő hitelkere­
tet nyitott. A miniszter most értesí­
tette a gazdasági felügyelőséget, 
hogy utasította az OKH-t, hogy e 
segély felét, tízezer pengőt a fel­
ügyelőségnek haladéktalanul utalja 
ki, a többit pedig a szükséglethez ké­
pest folyósítsa a felügyelőségnek.

—- Sok a falopás Hajduhadházon. 
A vármegyei erdőfelügyelőség jelen­
tést tett Rásó István alispánnak, 
hogy a vármegye területén lévő er­
dőkben, de különösen a hajduhadházi 
erdőben rendkívül nagymértékben el­
szaporodtak a falopások és ezért az 
erdők védelmére erélyes intézkedése­
ket kér. Az alispán sürgősen intéz­
kedik, hogy a falopásokat megakadá­
lyozza.

15,132 március a.

Az Osztály sorsjáték hu.

A200.000 pengőt nyert: 4601- ,
pengőt nyertek: 10998 
68499. 3000 pengőt nyeri- m?1*1 
2000 pengőt nyertek: 1 5857 CfiS' 
1000 pengőt nyertek: 16882 Sg£ 
26355 29837, 35253, 63144 7 ’
7444S- 800 Pengőt nyertek’ 484r 
49153, 49945, 62329. Kihúztak !• ' 
több kisebb nyereményt. meg
r - ,D,r H.01" JÓZSef el8adása a vi- 
lagvalsagrol. Ma este 6 órakor a v
roshaza közgyűlési termében a Főit 

a* . Tanfolyam programonkivüli 
előadást tart. Az előadó dr. Horn 15 
zsef, budapesti kereskedelmi iskolai 
igazgató lesz, aki az egész világra ki 
terjedő gazdasági válságot fogja is" 
mertetni, kapcsolatban a hazai mező-" 
gazdasági válsággal. Beszélni fog el­
sősorban a válságok megnyilvármlá 
sálról és lefolyásáról, majd a mai vi­
lágválság okairól és hatásairól, végül 
a hazai mezőgazdaság válságáról és 
a válság enyhítésének lehetőségéből 
Erre az igen aktuális tárgyú és mirv 
denkit érdeklő előadásra külön is fel­
hívjuk a közönség figyelmét. Az elő­
adás pontosan 6 órakor kezdődik és 
teljesen ingyenes.

— Ismeretterjesztő előadás a 
Munkás-Otthonban. A debreceni 
munkásszakszervezetek március hó 
6-án, vasárnap délután 5 órakor a 
Munkás-Otthon nagytermében isme­
retterjesztő előadást rendeznek a kö­
vetkező műsorral: 1. Sebes Árpád 
verse. Szavalja: Kovács Lajos. 2. 
Újítás büntetőjogunkban. Előadja: 
dr. Kováts Andor egy. tanár. 3. He­
gedű-duett. Előadja: Stassik L. és 
Papp J. 4. Esernyő. Párjelenet. Elő­
adják: Kovács Lajos és Szabó I, 5. 
Táncszóló. Előadja: Geng György. 
6. Rajta, rajta. Tréfa 1 felvonásban. 
Irta: Török Rezső. Belépő-dij nincs,

— Betörtek egy rádióüzletbe. A 
rendőrség bűnügyi osztályán jelen­
tették, hogy péntekre virradóra is­
meretlen tettesek behatoltak a Nagy­
templom mellet lévő Rosenberg és 
Hammer-cég rádiókereskedésébe és 
ellopak két rádiót, villanyfelszerelési 
tárgyakat. Feltörték a pénztárfiókot 
is és elvitték az ott talált néhány 
pengőt. A betörők a kereskedelmi is­
kola udvaráról hatoltak be az üzlet­
be és ugyanazon az utón távoztak. 
A rendőrség megindította a nyomo­
zást a vakmerő betörők kézrekerité- 
sére.

— Balesetek. Simkovics Imre csi­
szolómunkás a gőzfürészgyárban 
megcsúszott és zuhanás közben bele­
kapott a gyalugépbe, mely súlyos 
sebet ejtett a kezén. — Povriski Ti­
bor villanyszerelő, Késes ucca 81. 
szám alatti lakos a fütőháznál a jeges 
talajon elesett és zuzódásokat szen­
vedett a lábán. A sérülteket a men­
tők részesítették első segélyben.

— 600 millió frankos kölcsönt ka­
pott Csehszlovákia. Párisból jelentik: 
Ma elfogadták a Csehországira« 
nyújtandó 600 milliós kölcsön jóvá­
hagyására vonatkozó törvényjavasla­
tot. _ _ .

— A Hármaskerti Kispolgárok O • 
vasóköre 5-én, szombaton este 8 
órai kezdettel az uj tisztikar megvá­
lasztásának tiszteletére a Kör hely­
ségében (Szakáll-féle vendéglő, feg- 
láskert, Létai ucca 26. sz.) társasva 
csorát rendez. Vacsora után tánc.

— Kérelem a jószivü embereim-’ 
A Széchenyi ucca 23. szám alatti 
kásán súlyos tüdőbajjal, magas laz^ 
gyötörve, betegen fekszik ózvc»_ 
Czompó Istvánná. Három kisg) 1
meke van, akik anyjukkal egym
legnagyobb nyomorban sinylo ’ 
mert nincs, aki gondoskodjon r° 
és csak a szomszédoktól kikon) 
gött karaj szárazkenyérhez tu 1
hozzájutni. A szerencsétlen áss . 
nagyon kéri a jószivü en^£ , ’
hogy bármilyen csekély adomáig 
küldjenek a Széchenyi ucca 2 • 
alatt lévő lakására.

1932 márcíw
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1932 március 5.

Mozik műsora:
SZOMBAT, március 5.

Vígszínház
5, 7, 9 óra.

TRADER HORN, 
hangos filmszenzáció. 
Edvina Booth,
Duncan Renaldo és
Harry Carey 
főszereplésével.

Uránia
5. 7, 9 óra.

KISMET,
hangos keleti történet.
Dita Parlo,
Gustav Fröhlich és
Anton Pointner 
főszereplésével.

Apolló
7 és 9 óra.

HANDS UP 
(Fel a kezekkel.) 
kalandor film.
Azonkívül:
AZ ÖRDÖG FIA, 
Főszerepben:
B. Burton.. I

PEBRECENIFüOCirrLEW U.I8AG

1ZINHÁZ WUVÉS2P r

A Meteor mozi műsora
Szombaton:

„Monte Carlo” Janette Mac Donald 
és Jack Buchanan-al. Előadások: 5, 7 
és 9 órakor mérsékelt helyárakkal.

— A Máv. Filharmonikus zenekar
harmadik bérleti hangversenye már­
cius 6-án, vasárnap este lesz a Bika 
szálló dísztermében. Közreműködik 
Molnár Anna fővárosi hárfamüvész- 
nő, aki zenekari kísérettel Pierné 
hárfaversenyét fogja előadni. Orszá­
gos jelentőséget kölcsönöz a hang­
versenynek az a körülmény, hogy 
itt kerül első bemutatásra Ábrányi 
Emil „Trianon” c. szimfónikus köl­
teménye. Jegyek Hegedűs és Sándor­
nál válthatók.

— Schaff tánciskolájában, a Ko­
ronában 7-én, hétfőn uj tanfolyan 
kezdődik iparos és kereskedők ré­
szére. Ma, szombaton álarcosbál.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

A mára hirdetett Bizánc díszelőadá­
sa a Revíziós Liga gyűlésének elha­
lasztása folytán elmarad s helyette a 
jelenlegi műsor legnagyobb sikere: a 
Hamburgi menyaszony kerül este S 
órakor előadásra Sz. Patkós Irma és 
Márkus Lajossal a főszerepben!

*

Vasárnap délután 3-kor: Cserebogár 
operett. Este 6-kor Kardoss Géza fel­
léptével: Elcserélt ember. Este 9-kor: 
Hamburgi menyasszony.

«
A színházban olcsók a helyárak! 
Járjunk színházba!

*

Hétfőn a Fehér ló előkészületei 
miatt nincs előadás!

Kedden — uj kiállítás! — Fehér ló! 
Szerdán — ragyogó táncok! — Fehér 

ló!
Csütörtökön — csodás görlök! — 

Fehér ló!
Pénteken — legszebb muzsika! — 

Fehér ló!
Szombaton — 3 órás kacagás! —

Fehér ló!
Vasárnap — átalakított színház! — 

Fehér ló!
És minden nap — legnagyobb újdon­

ság, ez még nem volt! — Fehér ló!

e6j s PORT
SALGÓ A BUDAI 11—BOCSKAY- 

MÉRKŐZÉS BÍRÁJA.
A BT ma jelölte ki a vasárnapi mér­

kőzések biráit. A Budai 11—Bocskay- 
meccset Salgó vezeti.

SZABÓ KÁLMÁN PROFI 
MÉRKŐZÉST VEZET SZEGEDEN.

Az Országos BT ma a Pécs-Baranya 
—Szeged mérkőzés birájául a kitűnő 
keleti bírót, Szabó Kálmánt küldte ki.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A DEBRECENI FÜG­
GETLEN ÚJSÁG.

KÖZGAZDASÁG
TERMÉNYTŐZSDE.

A készáruvásáron ma a búza kivéte­
lével majdnem valamennyi cikk ára 
emelkedett. A rozsnál 10, a takarmány- 
árpánál 15, a tengerinél és a korpánál 
15—20 fillér volt a javulás.

A határidőpiacon, ahol 300 mázsa 
márciusi búzát és 900 mázsa márciusi 
rozsot jelentettek be szállításra, az üz­
letidő második felében javult az irány­
zat, úgyhogy a búzánál zárlatkor 10 
fillérrel magasabb árak voltak érvény­
ben, mint tegnap s kis kínálat követ­
keztében ugyanis fedezővásárlások 
voltak, mig a márciusi rozs árát bécsi 
kereslet javította 10 fillérrel. Körülbe­
lül 18—20 fillérrel drágult a májusi 
kukorica is, jóllehet azt a hirt kolpor- 
tálták, hogy román tarifális intézkedé­
sek révén esetleg ismét lehet román 
kukorica importjára számitani.

Tavaszi és nyári |

érkeztek.
Hegedűs és Sándor

R. T.
könyvkereskedése 

Ferenc József ut 34.

VII. FEJEZET.
A gyanú hálójában.

<r~. ^ulajdonképen miféle bizonyí­
tékaink vannak a grófnő ellen? — 
erdezte a vizsgálóbíró, amint el­

jutottak a hálókocsi minden felesle- 
§es hallgatótól mentes magányába. 
, ~~ A lauddanumos palack és a 

a^aPota» akit kétségtelenül 
e bitottak — felelt a detektív.

~~ Igen; de miért éppen a grófnő 
! e volna? Honnan tudjuk mi ezt 

határozottan?
yi'~r-fÍZ üvegcse az övé — mondta in- hlocon,
L ~~ *s igaz lehet, amit ő mond, 
titern elyesztette> vagy hogy a ko-
nori>a elvette.
bi?" ^e.kdnk egyáltalában semmi 
eUí°n^Mél<Unk nincsen a komorna 

n" ^cm tudunk róla semmit.
De ^em- Kivéve azt, hogy eltűnt. 
Mind* a grófnő ellen szól.

Cz naeyon határozatlan. Én

Vecsey Leó fordítása.
nem látom tisztán a dolgot, leg­
alább is eddig.

— De a csipkedarab, a leszakadt 
I gyöngyszegély? Ezek határozottan 

csak egy nőnek lehetnek a holmijai, 
vizsgálóbíró ur és csak egyetlen nő 
volt a hálókocsiban.

— Legalább is mi igy tudjuk.
— De ha ezekről a holmikról be­

bizonyosodik, hogy az övéi?
— Aht Ha ön ezt bizonyítani 

tudná?
— Ez éppen elég könnyű dolog. 

Meg kell vizsgálni őt, rögtön itt az 
állomáson. Van itt női vizsgáló az 
őrizetes teremhez közel.

— Ez nagyon erős eszköz. A 
grófnő magasrangu hölgy.

— Azokat a hölgyeket, akik 
bűntényeket követnek el, nem lehet 
iceztyüs kézzel kezelni.

— ő angol hölgy, legalább is 
angol rokonsága van. Szavamra, én 
habozok. Tegyük csak fel, hogy 
nem helyes nyomon vágunk. Akkor

Határidőüzlet: Búza: március 11.93, 
12.00, 04, zárlat 12.06—08, május 12.92, 
90, 95, 94, 96, 95, 13.10, 05, zárlat 13.06 
—08. Rozs: március 14.50, 60, zárlat
14.60— 65, május 15.20, 30, zárlat 15.30 
—33. Tengeri: május 14.75, 76, 80, 95, 
zárlat 14.95-15.00.

Készái uüzlet: Búza: tiszai 77 kg. 
13.10-13.70, 78 kg. 13.25-13.85, 79 kg. 
13.40-14.00, 80 kg. 13.50-14.10, ftiszai, 
jászs. 77 kg. 12.05—12.20, 78 kg. 12.20 
-12.35, 79 kg. 12.35—12.50, 80 kg. 12.45 
—12.60, dtuli 77 kg. 12.05—12.35, 78 kg.
12.20- 12.50, 79 kg. 12.35—12.65, 80 kg. 
12.45—12.75, pcstv., bácskai 77 kg. 12.25 
-12.45, 78 kg. 12.40-12.60, 79 kg. 12.55 
—12.75, 80 kg. 12.65—12.85.

A különleges (80 kg.) tiszai búza:
14.60— 15.15 P.

Rozs: pestv. 14.20—14.30, egyéb rozs
14.20— 14.30, tak. árpa I. 17.00—17.40, 
tak. árpa II. 16.50—17.00, felv. sörárpa 
18.00—22.00, egyéb sörárpa 17.50— 
18.25, zab I. 22.50—23.50, zab II. 22.00 
—22.50, ti. tengeri 15.35—15.50, egyéb 
teng. 15.35—15.50.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Alulírott bir. végrehajtó elárvere­

zek Debrecenbenben, Kórház u. 17. 
sz. alatt, folytatólag Sas u. 4. sz. 
alatt dr. Ungár Ferenc ügyvéd által 
képviselt Szűcs- és Szőrmeárugyár 
Rt. végrehajtató javára 1932 március 
5. napján d. e. 11 órakor 1756 P-re 
becsült bútorok és szűcs-, szőrme­
árukból álló ingóságokat.

Debrecen, 1932 február 10-én.
Tihanyi Vilmos s. k., 

bir. végrehajtó.

ÁRVERÉS.
F. évi március hó 5-én d. u. 5 óra­

kor Debrecen, Piac ucca 43. sz. a. 
és folytatólag Török Bálint ucca 18. 
alatt Írógépek, asztalok, könyvek, 
bútorok és egyéb ingók elárvereztet­
ek. Debrecen, 1932 február 8. 
Becskor László, kir. járásbirósági 
végrehajtó.

ez kellemetlenségekhez vezethetne. 
A rendőrfőnök ur mindig vigyáz 
arra, hogy lehetőleg elkerüljünk 
minden diplomáciai összeütközést.

Beszéd közben előrehajolt és elő­
véve a zsebéből egy nagyitó üveget, 
megvizsgálta a csipkét, amely még 
mindig ott lebegett, ahol megakadt.

— Úgy hiszem, hogy ez finom 
csipke. Mit gondol ön, M. Flocon? 
Önnek több tapasztalata lehet az 
ilyen dolgokban.

— A legfinomabb csipke lehet, 
véleményem szerint; azt hiszem, 
hogy Valenciennes lesz, — valami 
fehérnemű darabnak lehetett a sze­
gélye. Ez határozottan éppen lehet­
séges, vizsgálóbíró ur!

Beaumont le Hardi kissé húzó­
dozva bár, de beleegyezőleg bólin­
tott és a detektivfőnök vissza­
vonult, hogy utánanézzen annak, 
hogy a vizsgálat minden idővesz­
teség nélkül tovább folytatódjon.

A grófnő hiába ellenkezett ez 
ellen az újabb méltatlanság ellen. 
Mit tehetett? Hogy a fogoly, aki 
teljesen barátok nélkül állt itt, — 
mert a generális nem volt a köze­
lében — ellenkezhetett volna, az 
lehetetlen volt. Valóban, nyíltan 
megmondták neki, hogy kénytele­
nek lesznek erőszakos eszközökhöz 
folyamodni, hogyha önszántából 
nem veti alá magát a parancsoknak. 
Nem lehetett mást tenni, mint enge­
delmeskedni.

Tontame mama, mint ahogyan a 
női vizsgáló nevezte magát, gonosz- 
arcú, vaskos, vén teremtés volt, be­
tegesen láev. hizeltrö hanazal és

olyan mézes-mázos, barátságos mo 
dórral, amely végtelenül illetlei 
volt. Odaadták neki a csipkedara 
bot és a fekete gyöngyszegély! 
azzal az egyenes utasítással, hog’ 
nézze meg vájjon ezek nem egyez 
nek-e meg a hölgy valamelyik ruha 
darabjának részeivel.

Tontaine mama nemsokára mej 
is mutatta a képességeit.

Aha! Oho! Mi az, drága ki: 
hercegnőm? Hogyan juthat a; 
ilyen nagyúri hölgy Tontaine mám: 
kezei közé? De nem akarlak sérte 
getm téged, gyönyörűségem, kicsi' 
kém. Oh, nem, nem, én nem akarol 
bajt szerezni neked, drágám. Nem 
bízzál bennem; — ezzel kinyúj­
totta egyik csontos kezét és fejéi 
félreforditotta.

A grófnő nem értette meg ezt, 
vagy talán nem akarta megérteni,

— Madame-nak van pénze? — 
folytatta az öreg boszorkány félig 
fenyegető, félig hizelgő suttogás­
sal, amint egészen közel ment hozzá 
és lecsapott az áldozatára, mint a 
héjjá.

Ha azt gondolja, hogy meg­
vesztegessem magát ...

— Pfujj, micsoda csúnya szó! 
Csak éppen egy kis adomány, vala­
mi kis ajándék, egy vagy két arany, 
húsz, harminc, negyven frank — 
ezt jól tenné! — Ezzel megrázta a 
grófnő karjait, melyeket durván 
megragadott és minden inkább el­
viselhetőbbnek ^ látszott, mintsem 
ennek az utálatos asszonynak az 
érintése.

(Folyt, köv.)

S
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EOT APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR 
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ Ö FILLÉR. VASTA­
GABB betCvel szedett szavak duplán szá­
míttatnak. — CzLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.
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OCCA 2. SZÁM, A ______
KŐNYVKERESKED ÉSLBKN

Ügynököket
keresek, ki szabó szakmában 
jártas. Pintér Jenő, Tisza- 
palota. 1029

Gyakorlott
gépirókisasszonynak rövid 
időre munkát adok. Cim a 
kiadóban. 1433

Vizsgázott
gyermekkertésznőt, 35—40 
évest hosszú gyakorlati bi­
zonyítvánnyal felveszünk. 
Cim a kiadóban. 1437A

Bejárónő
azonnal felvétetik. Külső­
vásártér 7., Frank. 1036

Mindenes
szakácsnő tanyára felvéte­
tik. Péterfia 31. 1444

ÜÜÜ
Perfekt

gép- és gyorsirónő azonnali 
belépésre alkalmazást ke­
res. Cim a kiadóhivatalban.

1395A
Önálló

levelező, perfekt gép- és 
gyorsirónő, német, francia, 
angol, széleskörű ismeretek­
kel, szerény feltételek mel­
lett állást keres. Alkalmi 
megbízásokat vállal. Cim a 
kiadóban. 1427

Bejáró
fűzőnek ajánlkozom éves bi­
zonyítványokkal, szobalányi 
teendőkben is jártas fiatal 
nő. Simonffy u. 32., ház­
mester. 1436

Borbélysegéd
alkalmazást keres. Vidékre 
is elmegy. — Cim: Kígyó 
ucca 30. 1037

IRODÁNAK
alkalmas 3 helyiségből álló 
lakás azonnalra kiadó. — 
Piac ucca 34. szám alatt.

1183—A
Főuccai

agy üzlethelyiség külön 
aktárral és pincével kiadók, 
tővebbet Simon ügyvédnél, 
‘iac ucca 81. 996

Forgalmas
füszerüzlet berendezéssel, 
lakással május 1-re kiadó. 
Jánosi 97. 1420

Két haromszobás 
uccai másodcmeleti lakás 
minden mellékhelyiségével, 
modern, parkettes, fürdő­
szobás május elsejére kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a 
házfelügyelővel. Simonffy 
ucca 13. alatt. 55

Kiadó
május hó 1-re 3—4 és 6 
szobás modern komfortos 
lakás, egy üzlethelyiség. — 
Ferenc József ut 70. szám 
alatt. — Érdeklődni lehet 
ugyanott a házfelügyelőnél.

787

Szőlő,
Andrássy utón 1 szobás la­
kással kiadó. Cim a kiadó­
ban. 1022

Kiadó
kicsi, de világos szép szoba 
központi fűtés és világítás­
sal, heti fürdéssel 30 pengő­
ért a központban. Cim a ki­
adóban. 1153 A

Püspöki-palotában
bútorozott szoba, esteleg 
fürdőszoba használattal ki­
adó. — Érdeklődni: Szűcs 
házmester, Püspöki-palota 
III. kapu. 1303

Központban
bútorozott szoba egy vagy 
két személy részére, fürdő­
szoba használattal, központi 
fűtéssel kiadó. Cim a kiadó­
ban. 153A

Kiadó
szoba, konyha olcsó bérért 
március 15-re. Bercsényi 8.

1479

Kiadó
sarokház május 1-re ötszo­
bás komfortos urilakással, 
parkírozott udvarral, jutá­
nyos áron. Értekezni Mik­
lós u. 42., délután 2—3-ig.

1372
5 szobás

lakás teljes komforttal 1932 
május 1-re kiadó. Piac ucca 
22—24., II. emelet. Érte­
kezni Debreceni Első Taka­
rék. 1026

2200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleti 4 szoba, előszoba, 
fürdőszoba és minden egyéb 
komforttal felszerelt udvari 
lakás ingyen lifthasználattal. 
Érdeklődni: Ferenc József 
ut 34. szám alatti könyv- 
kereskedésben. 482A

Kiadó
május hó 1-re 3, 4 és 6 szo­
bás modern komfortos la­
kás, egy üzlethelyiség és 
egy nagy irodahelyiség. Fe­
renc József ut 70. alatt. A 
kiadó helyiségek megtekint­
hetők délelőtt 10—12-ig, 
délután 3—5-ig. Érdeklődni 
lehet ugyanott a házfelügye­
lőnél. 787

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 31. 
Első keresztépület. 1035

8 pengőért
kiadó telepen udvarra nyíló 
szoba, disznótartás meg­
engedve. Érdeklődni: Piac 
ucca 22—24., III. emelet 
6. sz. 1245

1200 pengőért
központi fűtéssel együtt I. 
emeleten 3 helyiségből álló, 
főként irodának alkalmas 
lakás kiadó. — Érdeklődni: 
Ferenc József ut 34. szám 
alatti könyvkereskedésben 
lehet. 482A

Varga ucca 15.
számú uriház több lakással 
kiadó. 1034

Kiadó
háromszobás lakás. Arany 
János 30. 600 öl föld. Hat­
van uccai kertben. 1032

4 szobás
uccai emeleti lakás külön- 
bejáratu szobával, fürdő­
szoba, cselédszoba, gáz, vil­
lannyal májusra kiadó. — 
Arany János 19. 1434

Olcsó
szoba, konyhás lakás kiadó. 
Ugyanott adómentes uj ház 
részletfizetésre eladó. Bi­
hari ucca 11. 1435

4 szobás
lakás minden mellékhelyi­
séggel május 1-re kiadó. — 
Kígyó u. 36. 1038

eroíol
Kétszobás

lakást mellékhelyiségekkel, 
kerttel vagy külön udvarral, 
aprójószág tartására, május 
elsejére, Piac ucca közelében 
bérelnék. Ajánlatot Wendt 
Róbert, Rákóczi ucca 36.

1401

Szegedi
paprikakülönlegesség állan­
dó nagy raktára^Lindenfeld, 
Degenfeld tér 7. 84

Cukorrépa
kapható a városi (szikgáti) 
gazdaságban mázsánként 
2.80 pengőért. — Telefon 
32—97. 1361

Zsák,
ponyva, zsineg és kárpitos 
áruk legolcsóbban beszerez­
hetők: Ferenc József ut 58.

1324
Szép vaságy

sodronymatráccal, szalon 
garnitúra olcsón eladó. Szé­
chenyi ucca 34., emeleten.

1481
Elköltözés

miatt többféle dolgok el­
adók. Piac ucca 70. szám 
alatt. . 1332A

Egy
antikkomót eladó. Várad! 
asztalosnál, Piac ucca 75., 
megtekinthető. 1331A

Rádió
egy lámpás teljes felszerelés­
sel 25 pengőért eladó. Ispo­
tály u. 13. 792A

Rozskenyérkülönlegesség
kilója 30 fillér. Péksütemé­
nyek naponta kétszer fris­
sen kaphatók a Galamb sü­
töde ujonhan megnyílt lera- 
katában. Püspöki palotában. 
Gazdasági Akadémiai teljes 
tej literje 24 fillér. Meg­
rendelést házhoz szállítunk.

1400
Eladó

egy jókarban lévő egy ló 
után való kocsi és szekér 
jutányosán. — Neuländer, 
Erzsébet 28. 1416

Ágy terítő,
iparművészeti munka, ol­
csón eladó. Horvátné, Piac 
ucca 77., II. emelet. 1418

Römi-kártya
csomagja 2 P, öngyújtó la­
pos 1 P. Szász-trafik, Piac 
64. 1360

Szikvizgyár,
üzemben levő, előnyösen 
eladó. Grittner, Sámsoni ut 
9. 1428

Eladó
egy jókarban levő egy ló 
után való kocsi és szekér 
jutányosán. Neulender, Er­
zsébet ucca 28. szám. 1246

Fajborok,
saját termésű, ó és uj, édes, 
legalacsonyabb napi áron 
literenként is. Arany János 
u. 30. 1029

Csöves tengeri
11 pengő mázsánként. Uj 
melegágyi üvegkeretek 7 
pengő darabonként, eladók. 
Onossai ucca 5,, Zsigácsik. 
Kossuth uccai villamos vég­
állomás. 1432

Ujlétai
saját termésű fajboraimat 
olcsón árusítom literenként 
is. Barna 10. 1440

Két
jókarban levő bárok szek­
rény megbízásból eladó. — 
Boros asztalosnál, Széchenyi 
ucca 6. sz. 1442

Taxinak
alkalmas „Mág” autó jutá­
nyosán eladó. Langer autó­
javító. Ajtó ucca. 1039

Egy
teljesen uj jaguette öltöny 
eladó. Cim a kiadóban. — 

1041

34 " RT
FORDO PÉNZTÁRÁNÁL^

Aranyat,
fogaranyat, zálogcédulákat, 
ezüstöt a legmagasabb árban 
veszek. Braun, Piac 31., Kí­
gyó patika mellett. 1265

Szövőszéket
perzsaszönyeghez 130 cm. 
szélességűt keresek. Ajánla­
tokat az ármegjelöléssel 
„Szövőszék” jeligére a ki­
adóba. 1033

Jókarban
levő mérlegeket veszünk - 
Ullmann Rt., Piac ucca M. 

__________ 1439
fi

Sofförvizsgára 
legjobban felelőséggel elő­
készítjük, szabót, cipészt 
munkájáért is. Csapó u. 65. 
_________________  1438

Rentábilis
gyárvállalat anyagbeszerzés­
hez 20.000 pengővel finan­
szírozót keres, ki a gyárnál 
állást is kaphat. Tárgyalok 
dr. Takácsnál, Piac u. 9. sz,, 
délután 3—5-ig. 1042

Varrónő
házakhoz ajánlkozik olcsón 
varrni, hívásra elmegyek. — 
Széchenyi ut (kert) 10. 
______  1443

Társat
keresek 4—5.000 pengővel 
kitűnő vállalkozáshoz, Cim 
a kiadóban. 1426

Cipőt,
ridikült s bármilyen bőr­
tárgyat villanyerőre beren­
dezett festékszórógéppel 
ujjáfestek, javítások méltá­
nyos árban készülnek. — 
— Tóthfaludy bőröndösnél, 
Cegléd ucca 7. 981

Menyasszonyoknak
kelengyehimzést, azsurozást 
olcsón vállalok, monogramot 
8 fillértől és bármiféle kézi­
munkát a legjutányosabb 
áron készítek. Dolgozni ház­
hoz is elmegyek. Bem Jó­
zsef u. 6., Közkórház mel­
lett. 985

Takaréktüzhelyeit,
ha nem süt, füstöl, rossz 
karban van, kijavítja Szé­
chenyi ucca 6., Nagy laka­
tos.__________ 922

Ingyen
urilakást adok annak négy 
évig, aki négyezer pengőt 

előlegez. Kettő nagy szoba, 
hall, uj modern ház, minden 

komfort, fürdőszoba augusz­

tusra beköltözhető. Szent 
Anna uccán. Felvilágosit. 

Hitelszövetkezet, Szentanna 
ucca tiz. ^

Jelmezruha
kiadó. Faragó ucca 7. 1919

Nagyságos Asszonyom!

Ha ön hozzá volt szokva, 
hogy ruháit csak a legj° 
helyen készítesse, de a mai 
helyzete ezt nein engedi 
meg, úgy jöjjön Weisz Jenő 
néhez, Széchenyi ucca 
alá. Egy próba már meg­
győzi önt, hogy olcso^ pen 
ért elsőrangú, kifogást a^ 

munkát kap. ___
Gyümölcsfákra,

szőlővesszőkre megren ee 
seket elfogad Ungváry meg­
bízottja Kocsák, BetIeino4fl

*'' ‘'"'.nőit tlecdiis és Sándor irodalmi cs nyomdai részvénytársaság körforgó " Vn. i”recen. Piac ucca 49 "'szám'


